

国际体育仲裁院亚洲唯一认证
中心“落沪”,不久的将来——

打官司不用飞瑞士了

心揭牌
赵变副市长(左)和CAS主席约翰·科茨为上海听证中心



本报记者 周国强 摄

体坛话题

讲道理,来上海也可以!昨天下午,国际体育仲裁院(简称CAS)上海听证中心正式揭牌。也许在不久的将来,诸如运动员服用兴奋剂、球员被欠薪这样的棘手官司,都能在上海“一锤定音”,上海也成为国际体育仲裁院在亚洲唯一的听证中心。

为何选择在上海?

体育法庭,让人感觉遥不可及,不过一提申花与前外援佩特科维奇的合同纠纷,申城球迷显然不会陌生。当时被炒得沸沸扬扬的佩特科告申花一事,最终上诉到CAS的瑞士总部,判定申花败诉赔偿100万美元,引发国内体育界的震动。当时的申花,完全处于被动,甚至还不知CAS的裁决就是终审裁定,CAS的权威性开始被国内体坛重视。

上海市体育局局长李毓毅介绍,近年来,申城的国际体育赛事逐年增加。F1中国大奖赛、ATP网球大师赛、上海国际马拉松赛等体育赛事已成品牌,女足世界杯、世游赛等国际大赛夺人眼球,“这更要求上海有一个公平、公正的办赛大环境。”

同时,CAS虽有权威性,但其在地域覆盖上仍存在缺陷。国际体育仲裁院主席约翰·科茨承认,“CAS在亚洲地区的影响力不够。”目前,参与国际仲裁的案件和当事人都主要来自欧洲和北美,亚洲运动员往往会因为要去瑞士提交申诉等繁琐的手续,放弃这条最为官方的仲裁之路。

“落沪”到底有多难?

上海是CAS在亚洲的唯一一个听证中心,几乎与上海同步,广州、北京、武汉,以及首尔、东京和吉隆坡都曾有意争取CAS落户。CAS

的6名中国籍仲裁员之一吴玮律师表示,早在北京奥运会前,他就得知CAS有意在全球增设4个听证中心,做到各大洲全覆盖,“上海应该去争取亚洲的名额。”

2年后,CAS秘书长马修因国际体育仲裁院学术研讨会到访上海,市体育局递交了申请;之后,CAS开始审议上海的申请……直到2011年7月,上海表现自己的机会来了:当时正值上海世游赛,CAS联系上海方面,希望协助完成巴西游泳运动员西埃洛的兴奋剂事件听证。

西埃洛是北京奥运会和2009年罗马世锦赛的三金得主,在2011年的巴西国内游泳锦标赛上,西埃洛药检呈阳性,他本人坚称是食用了被污染的食物,但国际泳联执意要对其禁赛。

当时,上海世游赛已拉开帷幕,西埃洛也已来到上海备战,仲裁结果迫在眉睫。最终,在上海政法学院的报告厅内,上海方面圆满完成了这次听证的组织,5小时的听证后西埃洛沉冤得雪;5天后,西埃洛在上海斩获男子50米蝶泳世界冠军,上海的“及时”表现让他收获了应有的荣耀。

在当年11月的CAS瑞士洛桑年会上,上海的申请正式通过。

将来能做些什么?

根据官方说法,上海听证中心主要承担举办听证事务、代理仲裁申请、提供咨询服务、承办CAS会议、传递工作信息等业务,不是独立的仲裁机构。换言之,上海听证中心并不具备独立裁决纠纷的权力,不过用上海听证中心第一任理事长、上海市体育局巡视员陈一平的话说,“上海听证中心虽然只是一个窗口,但却是CAS在亚洲的唯一窗口。”

其实,翻看CAS的案例集,鲜有中国运动员的案子。1998年,4名

上海籍游泳运动员,不服国际泳联禁赛处罚,上诉至CAS却告败诉;2009年,柔道运动员佟文上诉至CAS,称国际泳联违反了“尿样检测时运动员或代理人必须在场”的规定,CAS最终支持了佟文……除此之外,中国运动员在遇到纠纷时往往选择沉默。

据介绍,从1996年亚特兰大奥运会开始,除了CAS位于瑞士洛桑和美国纽约的2个分支机构,奥运主办地也设了临时仲裁庭,以快速处理奥运会期间产生的体育纠纷。

但在2012年伦敦奥运会上,中国羽毛球女双选手于洋、王晓理“合法不合理”的消极比赛,最终被取消资格。当时在场的CAS临时仲裁庭官员回忆,“当时我们已经做好了中国运动员来上诉的准备,而且她们赢面很大,但她们最终选择了放弃。”

“不久的将来,中国的运动员完全可以在家门口解决纠纷。”CAS主席约翰·科茨昨天表示,下一步CAS将与上海方面深入探讨,让上海听证中心尽快发挥其在亚洲的作用。

本报记者 许明

相关链接

国际体育仲裁法院(Court of Arbitration for Sports,简称CAS)是判决涉及体育项目争议的一个国际仲裁机构,成立于1984年,由萨马兰奇提议设立,是国际体育界最权威的解决争端的机构。

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分转播女篮联赛上海与沈部比赛实况。央视五套今天19时30分转播女排联赛天津队与上海队比赛实况。



德安东尼:拜托,先别说好或坏(设计台词)

新华社发

湖人不是法拉利跑车

德安东尼执教各方反响不一

北京时间今晨,“跑轰大师”德安东尼通过传真,与湖人签署了一份为期4年的合同。

湖人主帅这一职位,希望他在洛杉矶一切顺利。”

外界质疑

不过,德安东尼入主湖人之后,随之而来的问题是,湖人的防守怎么办?

按德安东尼以往的执教经历来看,跑轰战术成功的背后,牺牲的必然是防守。难怪ESPN在今晨的节目中,众多评论员唱衰湖人,“湖人的防守怎么办?估计他对防守的定义就是‘更多进攻’……”

再看德安东尼在尼克斯执教的历史。由于他过于强调进攻,一旦某个球员试图做一些英雄主义的举动时,就会被换下来,无论该球员是否是核心球员。以至于德安东尼下课之后,尼克斯球员在各种场合抱怨他的固执己见。现今的湖人,拥有“四大天王”,没有一个是可以被随意呼来唤去的主,德安东尼能否用好他们,也是一个问题。

洛杉矶湖人从来不是一台法拉利跑车,要开快它,德安东尼需要谨慎驾驶。

本报记者 陶邢莹

关于菲尔·杰克逊缘何没能牵手湖人,请见新民网

球员支持

球员时代的德安东尼在NBA中没打出什么名堂,但1978年后前往意大利打球,他却成为风云人物。在为米兰队效力期间,他五夺意大利联赛冠军,两次带领球队夺取欧洲联赛冠军,正是在那期间,他成为科比儿时的偶像。众所周知,科比的童年是在意大利度过的。

退役后的德安东尼成为一名教练,他的转折点从2003年担任太阳队主帅开始。德安东尼所倡导的“7秒或更少”的进攻思路,极具观赏性,太阳的跑轰战术在NBA威震四方,纳什在他手下两夺常规赛MVP。正因如此,当德安东尼执掌湖人教鞭的消息传来,科比和纳什举双手赞同。德安东尼的常规赛战绩是388胜339负,季后赛战绩是26胜29负。

上赛季,尼克斯主力球员深陷伤病困扰时,身为主教练的德安东尼大胆启用了即将被裁掉的林书豪,后者率领尼克斯完成了七连胜。林书豪今晨说:“德安东尼配得

三星杯半决赛古力先声夺人

本报讯(记者 张建东)韩国大田消息:昨天,第17届三星财产保险杯世界围棋大师赛半决赛在韩国大田开战。在三番棋第一局较量中,中国古力九段执黑中盘战胜韩国名将朴廷桓九段,以1比0领先。在另一场半决赛中,韩国李世石九段执黑战胜韩国崔哲瀚九段。古力昨执黑在序盘形势不利

的情况下,中盘奋起反击。在短兵相接的中盘搏杀中,朴廷桓白132出现致命失误,导致形势逆转。“古大力”在弈出黑133挖的好手后,成功斩获“白龙”而中盘胜出。这盘棋共下了185手棋。

明天,三星杯半决赛将进行第二局较量,由古力执白迎战朴廷桓。

羽毛球世界冠军走进校园

本报讯(记者 厉苒苒 王志灵)正值李宁·2012中国羽毛球公开赛在沪开幕之际,今天上午,包括中国羽毛球队总教练李永波,伦敦奥运会女单冠军李雪芮、王仪涵在内的多名羽球国手走进上海进才中学,近距离接触羽毛球小选手。

进才中学是上海市羽毛球运动传统学校,5年前,李永波曾经作为孙俊、葛菲夫妇的恩师来此地为“孙俊葛菲羽毛球俱乐部”揭牌,如今故地重游,李永波很是感慨。他在接受采访时表示,学校、社区都是开展羽毛球运动的热门场所,类似这样冠军下校园的交流活动能更好普及、推动羽毛球运动的发展。

联网销售超级大乐透

第12133期中奖公告

开奖日期:2012-11-12
中奖号码:05+07+13+29+30 01+05
出球顺序:29 30 07 13 05 05 01

奖级	全国中奖注数	每注金额
一等奖	0	0元
一等奖(追加)	0	0元
二等奖	24	185749元
二等奖(追加)	7	111449元
三等奖	65	17988元
三等奖(追加)	13	10792元
四等奖	130	3000元
四等奖(追加)	35	1500元
五等奖	5201	600元
五等奖(追加)	1402	300元
六等奖	16454	100元
六等奖(追加)	4635	50元
七等奖	197530	10元
七等奖(追加)	55844	5元
八等奖	2131607	5元
幸运彩	4968	60元
一等奖基金累积数	为:177867882.92元	

上海体育彩票管理中心

上海市围棋升段升级赛是上海市围棋协会主办的一项传统性少儿围棋比赛,至今已连续举办了22年。2010年开始,上海市围棋协会和三星财产保险(中国)有限公司合作,推出了三星财产保险杯上海市围棋升段升级赛。今年的参赛人数超过4000名,盛况空前。

图为少儿棋手入段仪式上,上海市围棋协会秘书长单霞丽、三星财产保险(中国)有限公司董事长郑贤俊、黄浦区围棋协会会长李伟清等为新入段的小棋手颁发入段证书和纪念品

本报记者 周国强 摄影报道

